
Kopi af mail til Mette Frederiksen – afsendt 9/1 2013 

 

Kære Mette Frederiksen 

 

Jeg er bange for, at I har lavet den nye lov om akutjobordningen lige vel hurtigt nok.  

 

Derfor vil jeg gerne klage. Min A-kasse henviser til jer politikere. 

 

Det er sådan at for at søge akutjob skal man ha' en akutjoberklæring. Det er A-

kasserne, der udsteder den - for en måned af gangen.  

 

Nu er det sådan, at jeg er røget ud af dagpengesystemet og over på kontanthjælp pr. 

30/12/2012. 

 

Alligevel fastholder A-kassen, at jeg skal vedblive med at være medlem for at få 

akutjoberklæringerne - altså med ret til at søge akutjobbene.  

Det finder jeg totalt uanstændigt.  

 

Jeg kan ikke optjene en ny dagpengeret før jeg får arbejde og ergo har jeg intet at 

bruge en A-kassen til før jeg står med en ansættelseskontrakt i hånden ''so to say''. 

Da kontanthjælpen er 10.500 brutto har jeg simpelthen ikke de 470 kr. til at betale 

A-kassen med som det koster om måneden. 

 

Derudover synes jeg at det er fuldstændigt uanstændigt at skulle betale så mange 

penge for en seddel, der giver mig ret til at søge nogle job, der alligevel ikke helt er 

målrettet mig som ufaglært.  

 

Teknisk set kan jeg ende ud med at betale kontingent indtil akutjobordningen udløber 

(om ca. fem- seks måneder) og kun ha' fået en erklæring om måneden og et girokort 

ud af det.  

Det må simpelthen være en misforståelse.  

Jeg har vedlagt en kopi af den sidste mail min A-kasseformand har sendt til mig. Den 

er den afsluttende fra ham ud af flere. Se bort fra øverste afsnit da det mere 

omhandler mit næste klagested såfremt alle fastholder denne galimatias.   

 

Med venlig hilsen  

Hanne Fisker-Rasmussen 

Beskæftigelsesudvalget 2012-13
BEU Alm.del  Bilag 69
Offentligt



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

lars.yderholm@3f.dk (lars.yderholm@3f.dk) 

 
12:40  

 
Til: fisker-rasmussen@live.dk 

 

 
Hej Hanne 
Indledningsvis vil jeg sige, at jeg undrer mig over at du, først i mailen til Otto Dam, og nu i 

mailen til mig, nævner politikere og aviser. Hvis du har lyst til at kontakte politikere eller 

pressen, er det din fulde ret, og ikke noget vi skal forholde os – eller tage stilling til. Det er 

ikke noget der kan ændre på vores svar, og jeg stiller da gerne op til interview hvis det er det 

du mener. 
  
Prisen for a-kasse medlemskabet fastsættes af staten og ikke af os. Vi tager kun penge for 

fagforeningsmedlemsskab  - a-kassebeløbet opkræver vi for staten – så det er ikke os der 

fastholder noget a-kassekontingent. 
  
Jeg er ikke enig med din fortolkning – der står klart – at a-kassen kun kan udstede 

erklæringen hvis du er medlem af a-kassen. 
  
Der er sådan set også en logisk forklaring på det. Hele meningen med at tilbyde dig et akutjob 

er, at du skal kunne optjene timer til at komme tilbage til a-kassen, og komme væk fra 

kontanthjælp. Det kan du jo ikke hvis du er udmeldt af a-kassen, ligesom det kun er 

arbejdstimer der er optjent mens man er medlem der kan tælles med.  
Derfor har de politikkere der har lavet akutordningen selvfølgelig fastholdt, at man skal  være 

medlem – ellers var der jo ingen mening med det – så kom du jo bare tilbage til 

kontanthjælpen efter akutjobbet. 
  
Mvh 
Lars 
 


